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κ. Πρωθυπουργέ. 
 
Α- Ο Σύλλογος Συνταξιούχων Υπαλλήλων Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης και 
Υγείας (πρώην Σύλλογος Συνταξιούχων Υπάλληλων ΙΚΑ-ΕΤΑΜ) ασχολείται 
από την ίδρυσή του με την παρακολούθηση της εξέλιξης τής  συνταξιοδοτικής 
νομοθεσίας και προσπαθεί να εξασφαλίσει με παρεμβάσεις του, στις εκάστοτε 
πολιτικές και διοικητικές ηγεσίες, τα συμφέροντα των συνταξιούχων μελών του  
 
Πολλές φορές έκανε προτάσεις στις ως άνω ηγεσίες για λύσεις και 
βελτιώσεις Νομοθετημάτων μια και έχει μακρά πείρα στον τομέα της 
κοινωνικής ασφάλισης και μέλη ικανά στελέχη της. 
 
Πάντα μας απασχολούσαν τα θέματα των περικοπών των συντάξεων και των 
τρόπων με τους οποίους θα μπορούσαν οι συνταξιούχοι -που κυριολεκτικά 
επλήγησαν επί έτη από τις περικοπές -να ανακτήσουν τα κεκτημένα τους ή 
κάποια από αυτά . 
 
Με γνώμονα  μια συμβιβαστική λύση στην επιστροφή των αναδρομικών 
των ΔΩΡΩΝ και ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ο Σύλλογός μας, σας έστειλε 
το τελευταίο έγγραφό μας, αρ.πρωτ.  Α.Π.55/8/9/20 (φωτοτυπία του 
οποίου επισυνάπτουμε) και αφορούσε τα αναδρομικά ποσά που αποφάσισε η 
Κυβέρνηση να επιστρέψει στους συνταξιούχους για το ενδεκάμηνο 1/7/2015- 
31/5/2016, για τις κύριες συντάξεις. 
 
Μέσα σε αυτό το έγγραφο επισημαίναμε την σημασία του να δοθούν 
αναδρομικά για το πιο πάνω διάστημα που να αφορούν κύριες, επικουρικές 
συντάξεις και δώρα. Έτσι όλοι οι συνταξιούχοι θα αισθάνονταν κάπως 
δικαιωμένοι για τις απώλειες που είχαν υποστεί.  
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Ειδικότερα για τις επικουρικές συντάξεις και τα δώρα κάναμε πρόταση να 
δοθούν σε δύο ή τρεις δόσεις έτσι ώστε να επιβαρυνθεί ο κρατικός 
προϋπολογισμός σε βάθος τριετίας 
Δυστυχώς όμως αναδρομικά δόθηκαν τελικά μόνο για τις κύριες συντάξεις 
 
Με το παρόν έγγραφο επανερχόμαστε στο αίτημά μας για επιστροφή 
των επικουρικών συντάξεων και δώρων για το υπό κρίσιν ενδεκάμηνο, 
σε όλους τους συνταξιούχους και όχι μόνο σε εκείνους που 
προσέφυγαν στα δικαστήρια. 
 
Σας υπενθυμίζουμε ότι οι περικοπές που επήλθαν στις επικουρικές συντάξεις 
ξεκίνησαν με τον Νόμο 3869/11 και συνεχίστηκαν με τους νόμους 4024/11, 
4046/12,4051/12,4093/12,4254/12 και 4336/15.Οσον αφορά τα Δώρα οι 
περικοπές τους ξεκίνησαν με τον Νόμο 3845/10 και την πλήρη κατάργησή τους 
από 1-1-2013 (Ν.4093/12). 
 
Είναι γνωστό ότι αναμένεται η δημοσίευση της απόφασης του ΣτΕ επί της 
πιλοτικής δίκης (δικάσιμος 15-1-2021) για τα αναδρομικά Δώρων και 
επικουρικών 2.500.000 συνταξιούχων ή των κληρονόμων τους και της 
Ολομέλειας του Ελ. Συν. (δικάσιμος 15-9-2021) 
 
Κατά την άποψη μας υπάρχει νομική βάση για την αιτούμενη επιστροφή και 
αυτή είναι οι αποφάσεις της ολομέλειας του ΣτΕ 2287,2288,2289,2290/15 
που έκριναν αντισυνταγματικούς τους μνημονιακούς νόμους για όλες τις 
περικοπές των κύριων και επικουρικών συντάξεων ,διότι αυτές αντίκεινται στο 
άρθρο 25 του ελληνικού συντάγματος . 
 
Όμως κ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΕ επειδή μέχρι σήμερα έχετε δείξει και αποδείξει 
πόσο κοντά στον έλληνα πολίτη είστε και πόσο νοιάζεστε για τα δικαιώματα 
και τα συμφέροντα του , επιτρέψτε μας να ζητήσουμε την παρέμβαση σας 
ώστε να πάρουμε όλα τα αναδρομικά του ενδεκάμηνου που δικαιούμαστε και 
που τόση ανάγκη τα έχουν οι συνταξιούχοι σήμερα, ανεξάρτητα από τις 
δικαστικές αποφάσεις που αναμένονται . 
 
Σκεφτείτε μόνο τις συνεχείς περικοπές των συντάξεων  από το 2010 ,τις 
οποίες στωικά υπέμειναν οι συνταξιούχοι ,όλα τα δύσκολα χρόνια του 
μνημονίου και οι οποίες ανέρχονται σε 50 δις ,ενώ το ποσό του 11μήνου που 
επεστράφη τον Οκτώβρη του 2020 για τις κύριες συντάξεις  μαζί με αυτά που 
διεκδικούν  να τους επιστρέψετε δηλαδή επικουρικές συντάξεις και δώρα φθάνει 
μόνο τα  5-6 δις δηλαδή το 12% περίπου των απολεσθέντων ποσών. 
 
Κε Πρωθυπουργέ παρακαλούμε να εξετάσετε το αίτημα μας με την 
αντικειμενικότητα και το αίσθημα δικαίου που σας διακρίνει και 
ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τον χρόνο σας . 
 

Β-Επίσης θέλουμε να εκφράσουμε το παράπονο μεγάλου αριθμού  

συνταξιούχων που απευθύνονται στα γραφεία μας σχετικά με την εφαρμογή 

του ν.4670/28-2-19. 
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 Όλοι διαμαρτύρονται έντονα, διότι δεν έχει γίνει ακόμα ο επανυπολογισμός της 

σύνταξης τους με τα νέα ποσοστά αναπλήρωσης  ώστε να λάβουν τις αυξήσεις  

που δικαιούνται στη μηνιαία σύνταξη τους και  τα αναδρομικά των αυξήσεων ή 

δεν έχουν δει την μείωση   στο ποσό της  θετικής προσωπικής διαφοράς τους 

λόγω του συμψηφισμού. 

Και τέλος να σας επισημάνουμε ότι ακόμα υπάρχουν  συνταξιούχοι που 

διαμαρτύρονται ότι δεν έχουν λάβει τα αναδρομικά που δικαιούνται με το 

Ν.4387/16.  

Και γι’ αυτό το αίτημά μας ζητάμε την παρέμβασή σας για την εξομάλυνση 

του και ικανοποίηση της συγκεκριμένης μερίδας συνταξιούχων. 

 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

        Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ       Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      

   

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΣΑΡΕΙΔΑΚΗ    ΧΡΥΣΑΦΗΣ ΣΥΚΑΚΗΣ 

 

Κοινοποίηση: 

1.Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας 

κ. Κωστή Χατζηδάκη 

Σταδίου 29 Τ.Κ. 105 59 ΑΘΗΝΑ 

2. Υφυπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας 

κ. Παναγιώτη Τσακλόγλου 

Σταδίου 29 Τ.Κ. 105 59 ΑΘΗΝΑ 

3. Διοικητή ΕΦΚΑ 

κ. Παναγιώτη Δουφεξή 

Ακαδημίας 22 Τ.Κ. 106 71 ΑΘΗΝΑ 

 

 
 

 


